

科技部：推进打造一批具有全国影响力的区域创新高地

新华社南京6月5日电（记者胡喆 陈席元）为全面总结国家创新型城市建设进展，交流推广创新型城市建设经验，研究部署新时期创新型城市建设重点任务，推进打造一批具有全国影响力的区域创新高地，6月5日，科技部在南京组织召开国家创新型城市建设工作推进会。

2010年，为深入贯彻党中央、国务院关于加快提高自主创新能力、建设创新型国家的重大决策部署，促进区域经济社会又好又快发展，科技部启动创新型城市工作。近年来，科技部会同有关部门加大布局建设力度，支持78个城市建设国家创新型城市。科技部部长王志刚指出，十年来创新型城市建设取得显著成效，各创新型城市积极探索各具特色的创新发展模式，在立足新发展阶段、贯彻

新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展方面走在全国前列。特别是在强化科技创新策源功能、引领经济社会全面发展、优化创新创业生态、支撑区域协同创新和协调发展等方面，创新型城市发挥重要作用，为我国进入创新型国家行列提供了坚实支撑。

王志刚强调，要充分认识和把握创新型城市建设面临的新形势新挑战，站在新的历史起点上，提升创新型城市建设水平，要进一步提高政治站位，胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，坚持“四个面向”，把创新型城市作为实现科技自立自强、加快创新型国家、科技强国建设的战略支点。要强化目标导向，做好新时期创新型城市建设的顶层设计和系统谋划。要强化任务部署，

围绕高质量发展和民生改善等明确推动创新型城市建设的重点任务。创新型城市要结合自身条件，发挥科技创新的长板效应，在提升原始创新能力、加强先进适用技术的转化应用、增进民生福祉、持续深化改革、强化开放合作等方面谋好篇、布好局。各省级科技管理部门要把城市科技工作摆在更加重要的位置，强化资源配置，加强政策指导，做好服务保障。

科技部副部长徐南平表示，各创新型城市要把创新摆在更加突出的位置，把创新型城市建设与地方经济社会发展更加紧密地结合起来，坚持以创新驱动高质量发展为主线，从自身优势领域发力，进一步优化发展路径，努力打造和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化创新型城市。

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索举报渠道，方便群众反映问题，白城市委政法委成立白城市政法举报中心，位于白城市中兴西大街2-2号（市委党校北门西侧）。现向社会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话和邮箱。

- 1.举报电话：0436-3366685
 - 2.电子邮箱：bczfbjzx@163.com
- 举报电话受理时间：周一至周五上午8:30—11:30，下午13:30—17:00
- 举报须知：
- 1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违

纪违法违规问题的举报。如举报其他方面的问题，请直接向有关部门反映。

- 2.举报人应当如实反映情况，对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时，应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为的，将依照有关规定严肃处理；涉嫌违法违纪犯罪的，将依法处理。
- 3.本举报电话、邮箱实行实名举报，将严格依法为举报人保密。
- 4.为保障举报人的合法权益，限制恶意重复举报和垃圾信息，提高运行效率，本举报电话、邮箱不支持重复提交举报。
- 5.仅列举出举报案件名称，无实质举报内容的，不予受理。

白城市在全市范围内开展

2021年生态环境问题集中攻坚行动

根据白城市政府统一部署，在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动，现场督导检查中央和省生态环境保护督察整改任务落实情况、群众投诉举报环境问题办理情况等。自2021年5月28日至6月30日，开设受理群众来信来电举报的邮政信箱和举

报电话。邮政信箱：吉林省白城市8006信箱；举报电话：0436-3203807。信访案件办理组受理举报电话时间为工作日每天上午08:30—11:00、下午02:00—05:00。主要受理全市范围内有关生态环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报。

疫情防控提示

截至2021年6月6日15时，全国疫情风险等级划分为高风险地区2个，中风险地区12个。

2个高风险地区

广东省广州市荔湾区白鹤洞街、中南街。

12个中风险地区

广东省11个为广州市荔湾区东漱街、冲口街，广州市番禺区洛浦街锦绣半岛社区锦绣东区（16栋、17栋、18栋），海珠区瑞宝街南洲名苑棠园（A栋、B栋、C栋），广州市越秀区北京街道仙湖社区惠福西路398号，广州市海珠区沙园街道中海橡园（H1、H2、H3、H4栋）、昌岗街道晓阳街（20、22号）、滨江街道沙地直街（21、23号），佛山市南海区桂城街道华福御水岸小区，佛山市禅城区石湾镇街道绿茵鸣苑小区，佛山市南海区桂城

街道万科金域名都小区。安徽省1个为六安市裕安区恒大御景湾小区3期。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返（来）白要及及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请做好个人防护，及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

珍藏进历史的救护车

●新华社记者 王迪

位于四川北川的5·12汶川特大地震纪念馆里，收藏着一件特别的文物——一辆救护车。它静静停在纪念馆后广场，与挖掘机、冲锋艇等大型文物一道，讲述着抗震救灾中的一个感人故事。

13年前，严冕辉就是驾驶这辆救护车，从千里之外的江苏无锡赶到汶川地震的重灾区——绵阳市北川羌族自治县的老县城。这是四川省外最早进入北川支援的救护车之一。它连续奋战了28个日日夜夜，行车1.2万多公里，运送重伤员50多人次。

当时，无锡市急救中心响应支援四川灾区的号召，调集5辆装备最好的救护车和10名经验丰富的驾驶员，组成赴川抗震救灾急救车队，历经54小时、披星戴月赶到绵阳。分配任务时，参加过1998年抗洪和2003年抗击非典的严冕辉主动请缨，和同事纪新贤一起奔赴灾情严重的北川。

北川老县城建在一个山坳上，被大山包围。一路上，严冕辉看到许多滚落到公路上的巨石以及被碾成铁皮的轿车、中巴车。

严冕辉到达北川县城前，一辆本地救护车刚遭遇泥石流，车内人员不幸殉职。“当时的路况很危险，不断有石头滚下来。”他回忆。

但救人的使命感战胜了灾难的恐惧。在灾区的28天里，严冕辉和纪新贤马不停蹄地把北川和周边地区的伤员送到绵阳的医院，还一次次协助运送物资和救援人员。

红色百宝 奋斗百年

公告

洮南市文化馆演出部王蕊（身份证号：220822198912237342）因长期不上班，经领导班子研究决定，自公告之日起15日内与本单位联系。否则，单位将自动解除你的事业单位聘用合同与事业单位编制。

洮南市文化馆
2021年6月4日

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

人民的英雄刘志丹

●新华社记者 李浩



刘志丹像 新华社发

精神赍续传承，在工作和生活中都严于律己。

“正月里来是新年，陕北出了个刘志丹……”一首首传唱至今的民歌道出了陕北人民对刘志丹的敬爱与怀念。在美国记者埃德加·斯诺笔下，刘志丹是位“现代侠盗罗宾汉”——“在穷人中间，他的名字带来了希望”。

刘志丹，1903年10月4日出生于陕西省保安县（今志丹县）。1922年考入榆林中学，在魏野畴、李子洲等进步教师的影响下，开始学习马列思想，积极组织学生运动。

1924年，陕北建立了社会主义青年团支部，刘志丹成为榆林中学第一批团员。1925年，榆林建立了党的特别支部，刘志丹随后加入中国共产党，同年冬受组织指派进入黄埔军校学习。

1926年，刘志丹从黄埔军校毕业后，随军参加北伐战争。1927年大革命失败后，刘志丹担任中共陕西省委秘密交通工作。1928年4月，参与

领导渭华起义，任西北工农革命军军事委员会主席。同年秋，陕西省委派刘志丹回陕北工作，任中共陕北特委军事委员会书记。

1931年10月，刘志丹与谢子长等组建西北反帝同盟军，任副总指挥。后改编为中国工农红军陕甘边游击队，刘志丹任总指挥，开辟以照金、南梁为中心的陕甘边苏区。此后，相继任陕甘边红军临时指挥部副总指挥兼参谋长、红26军42师师长、中共陕甘边军事委员会主席、西北革命军事委员会主席，促成陕北、陕甘边两块苏区连成一片，为红军长征提供了落脚点。

1935年9月，任红15军团副军团长兼参谋长，参与指挥劳山战役。后任北路军总指挥兼第28军军长、中共中央所在地瓦窑堡警备司令。周恩来说：“刘志丹同志对党忠诚不二，很谦虚，最守纪律，他是一个真正具有共产主义品质的党员。”

1936年3月，刘志丹率红28军参加东征战役，挺进晋西北，屡克

敌军。4月14日在中阳县三交镇战斗中不幸牺牲，年仅33岁。为纪念他，中共中央和陕甘宁边区政府将保安县改名为志丹县。

1942年，刘志丹牺牲6周年时，毛泽东同志为其题词：“我到陕北只和刘志丹同志见过一面，就知道他是一个很好的共产党员。他的英勇牺牲，出于意外，但他的忠心耿耿为党的精神永远留在党与人民中间，不会磨灭的。”1943年，党中央和陕甘宁边区人民在志丹县为刘志丹举行隆重的公葬典礼，毛泽东再次为他题词：“群众领袖、民族英雄”。周恩来题词：“上下五千年，英雄万万千，人民的英雄，要数刘志丹”。

走进刘志丹烈士陵园，苍松翠柏，鸟啼花开，庄严肃穆，这里已经成为全国重点烈士纪念馆建筑物保护单位、全国爱国主义教育示范基地，前来缅怀烈士和接受党史教育的干部群众络绎不绝。

志丹县委副书记屈永峰说，刘志丹“生而益民，死而谢民”，是我们党员干部的榜样，我们要牢记并讲好英烈故事，传承和弘扬刘志丹同志爱国、为民、忠诚、奋斗的精神，用砥砺前行、追赶超越的实绩实效礼赞英雄、告慰英雄。

（新华社西安5月16日电）

毛泽民：从韶山冲走出来的“红色大管家”

●新华社记者 师才



毛泽民像 新华社发

客们认真倾听讲解员讲述当年那段故事——毛泽东坐在灶屋里的火塘边，给大弟弟毛泽民、小弟弟毛泽覃以及堂妹毛泽建讲述革命道理。在韶山，毛泽民等烈士的故事广为人知。

毛泽民，1896年生，湖南湘潭韶山人。1921年参加革命，很快就加入了中国共产党。1925年2月随兄毛泽东到湘潭、湘乡开展农民运动，同年9月进广州农民运动讲习所学习。随后，毛泽民辗转上海、武汉、天津等地，从事党的秘密工作。

1931年初，毛泽民进入中央革命根据地，任闽粤赣军区经济部长。1931年毛泽民任中华苏维埃共和国临时中央政府银行行长，他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通等困难和问题。

1933年5月，毛泽民兼任闽赣

省苏维埃政府财政部部长，1934年9月兼任国家对外贸易总局局长，领导苏区银行、财政、贸易、工矿等经济工作。1934年10月，红军被迫长征，苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队，毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任、先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”，在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。

1936年2月，毛泽民任中华苏维埃工农民主政府国民经济部部长。毛泽民长期执掌财政大权，廉洁奉公，一尘不染，他常说：“不能乱花一个铜板，领导干部要带头艰苦奋斗。我们是工农管钱，为红军理财的，一定要勤俭节约！”

全国抗战爆发后，1938年2月，受党中央派遣，毛泽民化名周

彬，与陈潭秋等同志到新疆做统战工作，先后出任新疆省财政厅、民政厅厅长等职。令人痛心的是，1942年新疆军阀盛世才在新疆捕杀共产党人，当年9月17日，毛泽民和陈潭秋等共产党员被反动军阀盛世才逮捕。

在狱中，敌人对毛泽民等软硬兼施，严刑审讯，逼他招认中国共产党在新疆搞“暴动”的所谓阴谋，逼他脱离共产党，交出共产党的组织。毛泽民等坚贞不屈，视死如归，坚定回答：“决不脱离党，共产党员有他的气节。”“我不能放弃共产主义立场！”1943年9月27日，毛泽民被敌人秘密杀害，时年47岁。

毛泽民已经牺牲70多年，当年落后闭塞的家乡发生了翻天覆地的变化。如今，以红色精神为底色，以红色资源为依托，韶山实现“日月换新天”的发展——2015年贫困户全部实现脱贫，2016年贫困村全部实现“摘帽”，2020年完成地区生产总值97.08亿元，是2011年的2.46倍……

（新华社长沙5月16日电）

开好新时代的“大思政课”

（上接一版）

善用思政课，必须同新时代改革发展实践相结合，做到学以致用、学用结合。深圳从小渔村崛起为有世界影响力的创新城市、智造城市，湘

西武陵山腹地一座座苗家村寨摆脱千年贫困、迈入全面小康，塞罕坝、毛乌素等沙化土地实现生态状况全面好转……这些彪炳史册的画卷，是共产党人夙夜在公、亿万人民奋力拼搏的硕果，也

是党的领导和社会主义制度的政治优势的生动写照。讲述好历史性成就背后的机理和动因，有助于让青少年一代更好认识中国的发展方位，坚定“四个自信”，增强爱党爱国爱社会主义的自觉。

习近平总书记指出，青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。思政课教师要坚持守正创新，让思政课更有亲和力感染力，更有针对性和实效性，“让思政课成为一门有温度的课”。善用“大思政课”，大学才能更好立德树人、培根铸魂，更好为党育人、为国育才。（据《人民日报》）

山西“控新治旧”确保农民工欠薪问题清仓见底

新华社太原6月5日电（记者魏巍）山西省人民政府办公厅日前下发通知，要求进一步做好根治拖欠农民工工资工作，切实维护农民工切身利益，严控新发欠薪问题，实施存量欠薪清零攻坚。

山西省明确，对新发欠薪问题要当日受理调查，3日内解

决，同时追究责任。3日内没有解决的，按规定动用工资保证金或政府应急周转金先行解决，并约谈案发地市、县政府负责人。

山西省将实施存量欠薪清零攻坚。根据通知要求，各地摸清本地区存量欠薪和欠薪历史欠薪底数，全部录入全国根治欠薪台

2021年6月底前清零销号。按照“谁摸排、谁包案，谁负责、谁清零”的原则，对企业、在建工程项目和已完工但仍拖欠工程款的项目（包括政府工程）进行逐一摸排，包案负责、按期清零。

山西还将对已办结案件开展常态化“回头看”。所有新发和存量欠薪线索（包括信访领域欠薪线索），属地市、县政府要在案件办结3个月内进行回访核实，确保案结事了。对欠薪未解决到位的，属地市、县政府主要负责人要包案解决；对不属于欠薪但涉及群众利益的矛盾纠纷线索，属地政府要按行业分类化解，确保将问题解决在当地。